<P Public Policy
POLLING.
From: Katherine Patterson, Public Policy Polling
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Subject: In Advance of SOTU, Health Care is an Albatross for Trump in Florida

Date: January 30, 2020

In advance of President Trump’s State of the Union address next week, a new Public
Policy Polling survey finds that health care is the most important issue or a very important
issue for a large majority of Florida voters (71%) when deciding who to vote for in 2020.
This issue is important to voters across party lines, including 72% of independents and
53% of Republicans, while just 2% of overall voters do not consider health care to be an

important issue.

President Trump’s decisions on health care issues are deeply unpopular among Florida

voters.

e The overwhelming majority (83%) support allowing Medicare to negotiate for
lower prescription drug costs with drug companies, which Trump has promised to

veto. Just 6% of voters oppose ending the ban on Medicare negotiating drug prices.

e 69% of voters oppose President Trump’s plan putting Medicare cuts on the table if
he is re-elected—including by a plurality of Republicans, with 49% opposing his

decision and only 35% in support.

Heading into the State of the Union Address, the results show a majority of voters do not
trust President Trump’s positions on health care. While Trump won Florida in 2016, voters

now trust Democrats more than President Trump on both the issue of pre-existing
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conditions (53-43) and prescription drugs (49-47), two of the most important issues on
voters’ minds in 2020. When voters are given a choice between whether they think
President Trump has improved health care for the American people or undermined health

care for the American people, a majority (53%) feel that the president has undermined

health care for the American people.
Other key findings from the survey include:

e Only 26% agree with President Trump’s lawsuit to strike down the Affordable Care

Act in the courts.

e Trump’s effort to use the courts to eliminate protections for people with pre-
existing conditions is a major concern for 72% of Florida voters, including 68% of

independents and 57% of Republicans.

e Similarly, the fact that 20 million Americans would completely lose their health
insurance coverage if President Trump’s lawsuit is successful is a major concern

for 71% of voters, including 78% of independents and 50% of Republicans.

PPP surveyed 307 voters in Florida from January 23-24, 2020. The margin of error is +/-

5.6%. The survey was conducted by telephone on behalf of Protect Our Care.
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Florida Survey Results

Do you approve or disapprove of President
Donald Trump’s job performance?

APPIOVE ... 42%
DisSapprove.............eeiiiiiiiiiiiiiiie e 33%
NOtSUIE ..o 5%

If the election for President was held today,
would you vote for Republican Donald Trump,
or would you vote for his Democratic
opponent?

Donald Trump ...........cooiiiiiiiiiiie e 46%
Democratic opponent..............cc...ocoeeeeueenn... 33%
NOE SUIE ... 1%
Q3 How important is the issue of health care when
deciding who to vote for in 2020 - is it the
most important issue, a very important issue, a
somewhat important issue, not that important
an issue, or not an important issue at all?
Most important iSSUe..............cccceeeieeeieeniann... 22%
Very important iSSU€ .............ccccooeiveveeiiiian.n. 49%
Somewhat important issue............................ 23%
Not that important an issue............................ 4%
Not an important issue at all.......................... 2%
NOE SUIE ... 1%
Q4 Who do you trust more on the issue of health
care: President Trump or Barack Obama?
Trust President Trump more.......................... 45%
Trust Barack Obama more..............cccccccuuuee. 33%
NOE SUIE ... 2%
Q5 Who do you trust more on the issue of
prescription drugs: President Trump or
Democrats?
Trust President Trump more.......................... 47%
Trust Democrats more ............cc..cceeeeeeeennnn. 49%
NOE SUIE ... 4%
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Who do you trust more on the issue of pre-
existing conditions: President Trump or
Democrats?

Trust President Trump more.......................... 43%
Trust Democrats more ..............cccccceeeeeeueeenn... 53%
NOESUIE ... 3%

Which statement do you agree with more:
President Trump has improved health care for
the American people, or, President Trump has
undermined health care for the American
people?

Agree more that President Trump has

improved health care for the American

PEOPIE ... 43%

Agree more that President Trump has

undermined health care for the American

NOESUIE ... 3%

Currently, Medicare is banned from negotiating
with drug companies to get lower prices for
prescription drugs. Would you support or
oppose giving Medicare the power to negotiate
for lower prescription drug prices by ending
this ban?

SUPPOIT ... 83%
OPPOSE ... 6%
NOtSUIE ... 1%

In his campaign for President, Donald Trump
promised to never cut Medicare. Last week,
however he said cuts to Medicare benefits
would be part of his plan if he’s re-elected. Do
you support or oppose President Trump’s
decision to put Medicare cuts on the table if
he’s re-elected?

SUPPOIT .. 20%
OPPOSE ... 69%
NOESUIE ..o 1%
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Q10 Recently the Trump administration went to
court to strike down our entire health care law,
known as the Affordable Care Act, without any
replacement. Do you think our health care law
should be struck down by the courts, or not?

Think it should be struck down...................... 26%
Do not think it should be struck down............ 60%
NOESUIE ... 14%

Q11 Now | am going to read you a list of
consequences that independent, nonpartisan
analysts have identified could result from this
court case striking down our health care laws,
and then ask you whether you find that to be a
major concern about the lawsuit, a minor
concern, or not really a concern at all. Here’s
the first one: striking down the health care law
would eliminate protections that stop insurance
companies from denying coverage or raising
costs for 130 million Americans who have pre-
existing medical conditions like cancer,
diabetes and asthma. Is this a major concern
to you about this lawsuit, a minor concern, or
not really a concern at all?

A Major CONCEIN ..........eeiiiiiiiiiiiieaaaaeeeen 2%
A MINOr CONCEIMN ........ccccvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiee 14%
Not really a concern atall................cccccc........ 12%
NOtSUIE ..o 3%

Q12 Here’s the next one: striking down the health
care law would mean over twenty million
Americans would completely lose their health
insurance coverage. Is this a major concern to
you about this lawsuit, a minor concern, or not
really a concern at all?

A Major CONCEIN ..........cceiiiiaieiiiiieaaeaeeeenn 1%
A MINOr CONCEIMN .......cccooviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie 12%
Not really a concern atall................cccccc........ 16%
NOESUIE ..o 1%
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Q13 In the 2016 election for President, did you vote
for Republican Donald Trump, Democrat
Hillary Clinton, someone else, or did you not
vote in the election?

Donald Trump ...........coeiiiiiiiiiiiieee 47%
Hillary Clinton...........coocoviiiiiiiiiieee s 45%
Someone else / Did not vote......................... 8%

Q14 If you are a woman, press 1. If a man, press 2.

Q15 If you are a Democrat, press 1. If a
Republican, press 2. If an independent, press

3.
Democrat ...........ccccccvviiiiiiiiiiiiiiiii 41%
Republican .............cccooiiiiiiiiiiiiiiiiii 39%
Independent ... 20%

Q16 How likely would you say you are to vote in the
Democratic primary election for President: are
you certain to vote, will you probably vote, are
the chances 50/50, or will you probably not

vote?
Certain t0 VOIe..........cccuuveiiiiiiiiiiiiiieeee e 93%
Will probably vote ..............ceiiiiiiiiiiii. 1%
The chances are 50/50...............ccccccuuenennn. 6%
1%

Will probably not vote..................ccoeeeeieenn...

Q17 If you are Hispanic or Latino, press 1. If white,
press 2. If African-American, press 3. If other,

press 4.
Hispanic or Latino ...............cccceeiiiiiiiieiiiannn.. 14%
WARE ..o 67%
AFrican-American ..............ccccccvvveeeeeiinnennnne. 13%
ORI ..o 6%

Q18 If you are 18 to 65 years old, press 1. If older
than 65, press 2.

1880 65 65%
OIdEr than 65 ..o, 35%
&l | B
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Q19 Which of the following best describes the
highest level of education you have received:
some high school but did not finish, high
school graduate, some college but did not
finish, 2-year college degree, 4-year college
degree, post-graduate degree, or do you not
care to say?

Some high school but did not finish ............... 7%

High school graduate....................cccoeen.... 17%

Some college but did not finish...................... 25%

2-year college degree.............ccccoeevveeenunnn... 19%

4-year college degree.............cccceeeeeeeenunnnnn... 15%

Post graduate degree.............ccccooeeeeeennnn... 14%

Don't care t0 8@y ......ccoeeeeeveeeiiiiiiiieeie 4%
January 23-24, 2020 3020 I-_Iighwoods Blvd.
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2016 Vote 2016 Vote
Donald| Hillary |Someone else Donald| Hillary |Someone else
Base| Trump |Clinton| / Did not vote Base| Trump |Clinton| / Did not vote
Trump Approval Trump / Democratic
Approve| 42%  83% 1% 30% Opponent
. Donald Trump| 46%  90% 1% 37%
Disapprove| 53% 8% 98% 68%
Democratic opponent| 53% 10% 99% 54%
Not sure| 5% 10% 1% 2%
Not sure| 1% 0% 0% 9%
2016 Vote 2016 Vote
Donald| Hillary |Someone else Donald| Hillary |Someone else
Base| Trump |Clinton| / Did not vote Base| Trump |Clinton| / Did not vote
How Important Trust Trump / Obama
Healthcare Is When More on Healthcare
Deciding Who To Vote Trust President Trump| 45%  89% 1% 38%
For
more
H i 0, 0,
Most important issue| 22% 18% 29% 10% Trust Barack Obama| 53% 8% 98% 60%
Very important issue| 49%  37% 61% 48% more
Somewhat important| 23%  36% 9% 22% Not sure| 2% 3% 1% 2%
issue
Not that important an| 4% 5% 1% 10%
issue
Not an important issue| 2% 3% - -
at all
Not sure| 1% 0% - 10%
January 23-24, 2020 3020 Highwoods Blvd.
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2016 Vote

Donald| Hillary
Base| Trump|Clinton

Someone else
| Did not vote

Trust Trump /

Democrats More on
Prescription Drugs

Trust President Trump

Trust Democrats more

Not sure

47%  91% 4%

49% 8% 91%
4% 1% 5%

27%

59%
14%

2016 Vote

Donald| Hillary
Base| Trump|Clinton

Someone else
| Did not vote

Agree More That

Undermined
Healthcare

Trump Has Improved /

Agree more that
President Trump has

improved health care
for the American
people

Agree more that
President Trump has
undermined health
care for the American
people

Not sure

43%  85% 1%

53% 9%

98%

3% 6% 1%

37%

2016 Vote
Donald| Hillary |Someone else
Base| Trump |Clinton| / Did not vote
Trust Trump /
Democrats More on
Pre-Existing
Conditions
Trust President Trump| 43%  86% 1% 31%
more
Trust Democrats more| 53% 12% 94% 67%
Not sure| 3% 2% 5% 2%
2016 Vote
Donald| Hillary |Someone else
Base| Trump|Clinton| / Did not vote

Giving Medicare
Power to Negotiate
Drug Prices Support /
Oppose

Support
Oppose

83%  93%
6% 3%
1% 4%

74%
9%
17%

74%
2%
24%

58%

5%
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2016 Vote 2016 Vote
Donald| Hillary |Someone else Donald| Hillary |Someone else
Base| Trump |Clinton| / Did not vote Base| Trump |Clinton| / Did not vote
Trump Putting Think Affordable Care
Medicare Cuts on the Act Should / Not Be
Table Support / Struck Down
Oppose Think it should be| 26% 50% 1% 23%
Support| 20%  38% 2% 15% struck down
Oppose| 69%  46% 93% 69% Do not think it should| 60%  30% 92% 58%
be struck down
Not sure| 11%  16% 5% 16%
Not sure| 14%  20% 6% 19%
2016 Vote 2016 Vote
Donald| Hillary |Someone else Donald| Hillary |Someone else
Base| Trump|Clinton| / Did not vote Base| Trump|Clinton| / Did not vote
Eliminating 20 Million People
Protections for Pre- Losing Coverage Level
Existing Conditions of Concern
Level of Concern A major concern| 71%  45% 97% 73%
H 0, 0, 0, 0,
Amajor concern| 72%  55% 89% 3% A minor concern| 12% 21% 2% 15%
H 0, 0, 0, 0,
Aminor concern| 14%  22% 8% 1% Notreally aconcernat| 16%  32% 1% 11%
Not really a concern at| 12%  20% 1% 26% all
all Notsure| 1% 2% 0% -
Not sure| 3% 3% 3% -
Gender Gender
Base|(Woman|Man Base|(Woman|Man
Trump Approval Trump / Democratic
Approve| 42%  38% 47% Opponent
i Donald Trump| 46% 46% 45%
Disapprove| 53% 53% 53%
Democratic opponent| 53% 53% 53%
Not sure| 5% 9% 0% ‘¢ opp ° ° °
Not sure| 1% 0% 2%
January 23-24, 2020 3020 Highwoods Blvd.
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Gender

Base|Woman|Man

How Important
Healthcare Is When
Deciding Who To Vote
For

Most important issue

Very important issue

22% 24% 21%
49% 52% 45%

Somewhat important| 23% 17% 28%

issue

Not that important an

4% 5% 2%

Gender

Base|Woman|Man

issue
Not an important issue| 2% 0% 3%
at all
Not sure| 1% 2% -
Gender

Base|Woman|Man

Trust Trump /
Democrats More on
Prescription Drugs

Trust President Trump
more

Trust Democrats more

Not sure

47% 47% 46%

49% 46% 53%

Trust Trump / Obama
More on Healthcare
Trust President Trump| 45% 46% 44%
more
Trust Barack Obama| 53% 52% 53%
more
Not sure| 2% 1% 3%
Gender

Base|Woman|Man

Trust Trump /
Democrats More on
Pre-Existing
Conditions

4% 7% 1%

Trust President Trump
more

Trust Democrats more

Not sure

3% 5%

43% 46% 41%

53% 49% 59%

1%
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Base

Gender

Woman|Man

Agree More That
Trump Has Improved /

Base

Gender

Woman|Man

Giving Medicare
Power to Negotiate
Drug Prices Support /
Oppose

Support
Oppose

Not sure

83%
6%
1%

86% 80%
3% 9%
12% 1%

Undermined
Healthcare
Agree more that| 43% 46% 40%
President Trump has
improved health care
for the American
people
Agree more that| 53% 53% 54%
President Trump has
undermined health
care for the American
people
Not sure| 3% 1% 6%
Gender
Base|Woman|Man

Trump Putting
Medicare Cuts on the

Base

Gender

Woman|Man

Think Affordable Care
Act Should / Not Be

survey of 307 Florida voters

Raleigh, NC 27604
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Table Support / Struck Down
Oppose Think it should be| 26%  22% 30%
Support| 20% 17% 23% struck down
Oppose| 69% 68% 70% Do not think it should| 60% 62% 59%
be struck down
Not sure| 11% 15% 7%
Not sure| 14% 16% 12%
January 23-24, 2020 3020 Highwoods Blvd.
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Gender

Base|Woman|Man

Eliminating
Protections for Pre-
Existing Conditions
Level of Concern

A major concern
A minor concern

Not really a concern at
all

Not sure

72% 70% 74%
14% 16% 12%
12% 13% 10%

3% 1% 5%

Gender

Base|Woman|Man

20 Million People
Losing Coverage Level
of Concern

A major concern
A minor concern

Not really a concern at
all

Not sure

71% 73% 69%
12% 10% 14%
16% 17% 15%

1% 0% 2%

survey of 307 Florida voters

Party Party
Base |Democrat|Republican|Independent Base |Democrat|Republican|Independent
Trump Approval Trump / Democratic

Approve| 42%  15% 75% 31% Opponent
Disapprove| 53% 84% 14% 68% Donald Trump| 46% 14% 86% 32%
Notsure| 5% 1% 1% 1% Democratic opponent| 53% 85% 14% 65%
Not sure| 1% 1% 0% 3%
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Base

Party

Democrat |Republican |Independent

How Important
Healthcare Is When
Deciding Who To Vote

For
Most important issue| 22% 27% 16% 26%
Very important issue| 49% 61% 37% 46%
Somewhat important| 23% 7% 40% 20%
issue
Not that importantan| 4% 2% 4% 5%
issue
Not an important issue| 2% - 3% 3%
at all
Not sure| 1% 2% - 0%
Party
Base |Democrat |Republican [Independent

Trust Trump /
Democrats More on
Prescription Drugs

Trust President Trump
more

Trust Democrats more

Not sure

47%

49%
4%

15%

79%
7%

86%

11%
3%

36%

64%
1%

Party
Base |Democrat |Republican [Independent
Trust Trump / Obama
More on Healthcare
Trust President Trump| 45% 15% 86% 29%
more
Trust Barack Obama| 53% 85% 11% 68%
more
Not sure| 2% 0% 3% 3%
Party
Base |Democrat |Republican|Independent
Trust Trump /
Democrats More on
Pre-Existing
Conditions

Trust President Trump
more

Trust Democrats more

Not sure

43%

53%
3%

15% 80% 29%
81% 17% 68%
4% 2% 3%

January 23-24, 2020
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Party Party
Base |Democrat |Republican|Independent Base |Democrat |Republican |Independent
Agree More That Giving Medicare
Trump Has Improved / Power to Negotiate
Undermined Drug Prices Support /
Healthcare Oppose
Agree more that| 43% 14% 82% 28% Support| 83% 69% 91% 94%
President Trump has
improved health care Oppose| 6% 10% 4% 0%
for the American Not sure| 11% 21% 4% 5%
people
Agree more that| 53% 84% 13% 69%
President Trump has
undermined health
care for the American
people
Not sure| 3% 2% 5% 3%
Party Party
Base |Democrat |Republican |Independent Base |Democrat |Republican [Independent
Trump Putting Think Affordable Care
Medicare Cuts on the Act Should / Not Be
Table Support/ Struck Down
Oppose Think it should be| 26% 10% 47% 16%
Support| 20% 7% 35% 15% struck down
Oppose| 69% 84% 49% 7% Do not think it should| 60% 80% 34% 1%
be struck down
Not sure| 11% 8% 16% 8%
Not sure| 14% 9% 19% 13%
January 23-24, 2020 3020 Highwoods Blvd. D
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Party

Base

Democrat |Republican |Independent

20 Million People
Losing Coverage Level
of Concern

Party
Base |Democrat |Republican [Independent
Eliminating
Protections for Pre-
Existing Conditions
Level of Concern
A major concern| 72% 88% 57% 68%
A minor concern| 14% 9% 16% 21%
Not really a concern at| 12% 2% 24% 7%
all
Not sure| 3% 1% 4% 5%
Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [ The chances |Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote
Trump Approval
Approve| 15% 9% 7% 91% 100%
Disapprove| 84%  90% 23% 9% -
Not sure| 1% 1% - - -
Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [ The chances |Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote
How Important
Healthcare Is When
Deciding Who To Vote
For
Most important issue| 27%  28% - 17% -
Very important issue| 61% 63% 77% 34% 21%
Somewhat important| 7% 6% - 33% 17%
issue
Not that importantan| 2% 1% 23% 17% 21%
issue
Not sure| 2% 2% - - 42%

A major concern| 71% 88% 50% 78%
A minor concern| 12% 5% 22% 5%
Not really a concern at| 16% 6% 28% 12%
all
Not sure| 1% 0% 0% 4%
Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [The chances|Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote
Trump / Democratic
Opponent
Donald Trump| 14% 9% 7% 86% 100%
Democratic opponent| 85%  91% 23% 9% -
Not sure| 1% 1% - 5% -
Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [The chances|Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote
Trust Trump / Obama
More on Healthcare
Trust President Trump | 15% 9% 77% 86% 79%
more
Trust Barack Obama| 85%  91% 23% 9% -
more
Not sure| 0% - - 5% 21%

January 23-24, 2020
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Likelihood to Vote in Democratic Primary Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [The chances|Will probably Certain |Will probably [The chances|Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote Base | to vote vote are 50/50 not vote
Trust Trump / Trust Trump /
Democrats More on Democrats More on
Prescription Drugs Pre-Existing
Trust President Trump| 15% 9% 7% 86% 100% Conditions
more Trust President Trump| 15% 9% 7% 86% 100%
Trust Democrats more| 79%  85% 23% - - more
o, 0, 0, 0, -
Not sure| 7% 6% ) 14% ) Trust Democrats more| 81% 86% 23% 9%
Not sure| 4% 4% - 5% -
Likelihood to Vote in Democratic Primary Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [The chances|Will probably Certain |Will probably [The chances|Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote Base | to vote vote are 50/50 not vote
Agree More That Giving Medicare
Trump Has Improved / Power to Negotiate
Undermined Drug Prices Support /
Healthcare Oppose
Agree more that| 14% 8% 7% 86% 79% Support| 69% 67% 100% 100% 83%
President Trump has
improved health care Oppose| 10% 10% - - -
for the American Not sure| 21%  23% - - 17%
people
Agree more that| 84%  90% 23% 9% -
President Trump has
undermined health
care for the American
people
Not sure| 2% 2% - 5% 21%
Likelihood to Vote in Democratic Primary Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [The chances|Will probably Certain |Will probably [The chances|Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote Base | to vote vote are 50/50 not vote
Trump Putting Think Affordable Care
Medicare Cuts on the Act Should / Not Be
Table Support / Struck Down
Oppose Think it should be| 10% 7% 77% 45% 37%
Support| 7% 5% 77% 32% 59% struck down
Oppose| 84%  87% 23% 63% 41% Do not think it should| 80%  84% 23% 32% 21%
be struck down
Not sure| 8% 9% - 5% -
Not sure| 9% 8% - 22% 42%

January 23-24, 2020
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Likelihood to Vote in Democratic Primary Likelihood to Vote in Democratic Primary
Certain |Will probably [The chances|Will probably Certain |Will probably [The chances|Will probably
Base | to vote vote are 50/50 not vote Base | to vote vote are 50/50 not vote
Eliminating 20 Million People
Protections for Pre- Losing Coverage Level
Existing Conditions of Concern
Level of Concern A major concern| 88%  91% - 65% 21%
H 0, 0, - 0, [y
A major concern | 88% 89% 82% 21% A minor concern| 5% 4% 100% 18% 21%
H 0, 0, 0, 0, 0,
A minor concern| 9% 8% 100% 18% 21% Not really a concern at| 6% 5% - 17% 59%
Not really a concern at| 2% 2% - 5% 59% all
all Not sure| 0% 0% - - -
Not sure| 1% 1% - - -
Race Race
Hispanic African- Hispanic African-
Base |or Latino |White | American|Other Base |or Latino |White | American|Other
Trump Approval Trump / Democratic
Opponent
Approve| 42% 28% 55% 4% 13% PP
. Donald Trump| 46% 50% 55% 4% 26%
Disapprove| 53%  42% 44% 96% 87% P
Democratic opponent| 53% 50% 44% 96% 74%
Not sure| 5% 30% 1% - - PP ’
Not sure| 1% - 1% - -
January 23-24, 2020 3020 Highwoods Blvd. D
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Race
Hispanic African-
Base |or Latino |White | American |Other
How Important
Healthcare Is When
Deciding Who To Vote
For
Most important issue| 22% 13% 22% 25% 47%
Very important issue| 49% 64% 45% 60% 35%
Somewhat important| 23% 23% 27% 8% 2%
issue
Not that important an| 4% - 4% - 17%
issue
Not an important issue| 2% - 2% - -
at all
Not sure| 1% - 0% 7% -
Race
Hispanic African-
Base |or Latino |White | American|Other
Trust Trump /
Democrats More on
Prescription Drugs
Trust President Trump| 47% 58% 54% 4% 25%
more
Trust Democrats more| 49% 32% 43% 90% 74%
Not sure| 4% 10% 3% 6% 2%

Race
Hispanic African-
Base |or Latino |White | American |Other
Trust Trump / Obama
More on Healthcare
Trust President Trump| 45% 50% 54% 4% 27%
more
Trust Barack Obama| 53% 42% 45% 96% 73%
more
Not sure| 2% 8% 1% - -
Race
Hispanic African-
Base |or Latino |White | American |Other
Trust Trump /
Democrats More on
Pre-Existing
Conditions
Trust President Trump| 43% 50% 52% 4% 13%
more
Trust Democrats more| 53% 40% 45% 95% 87%
Not sure| 3% 10% 2% 1% -
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Race Race
Hispanic African- Hispanic African-
Base |or Latino |White | American|Other Base |or Latino |White | American|Other
Agree More That Giving Medicare
Trump Has Improved / Power to Negotiate
Undermined Drug Prices Support /
Healthcare Oppose
Agree more that| 43% 58% 49% 4% 26% Support| 83% 96% 87% 37% 99%
President Trump has
improved health care Oppose| 6% B 4% 2% -
for the American Not sure| 11% 4% 8% 41% 1%
people
Agree more that| 53% 42% 46% 96% 73%
President Trump has
undermined health
care for the American
people
Not sure| 3% - 5% - 2%
Race Race
Hispanic African- Hispanic African-
Base |or Latino |White | American|Other Base |or Latino |White | American |Other
Trump Putting Think Affordable Care
Medicare Cuts on the Act Should / Not Be
Table Support / Struck Down
Oppose Think it should be| 26%  13% 33% 3% 27%
Support| 20% 39% 20% 4% 9% struck down
Oppose| 69% 44% 69% 87% 88% Do not think it should| 60% 69% 52% 88% 71%
be struck down
Not sure| 11% 17% 11% 9% 3%
Not sure| 14% 17% 15% 9% 2%
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Race Race
Hispanic African- Hispanic African-
Base |or Latino |White | American|Other Base |or Latino |White | American|Other
Eliminating 20 Million People
Protections for Pre- Losing Coverage Level
Existing Conditions of Concern
Level of Concern A major concern| 71% 70% 67% 93% 73%
j 9 70% 729 84% 469
A major concern| 72% % % % % A minor concern| 12% - 16% 4% 5%
H 0, - 0 0 0,
A minor concern| 14% 16% 14% - 27% Not really a concern at| 16% 30% 15% 1% 23%
Not really a concern at| 12% 30% 9% 2% 13% all
all Not sure| 1% - 1% 1% -
Not sure| 3% - 3% - 14%
Age Age
18 to| Older 18 to| Older
Base| 65|than 65 Base| 65|than 65
Trump Approval Trump / Democratic
Approve| 42% 39%  47% Opponent
i Donald Trump| 46% 47% 44%
Disapprove| 53% 54% 51%
Democratic opponent| 53% 52% 55%
Not sure| 5% 7% 2% PP ° ° °
Notsure| 1% 1% 1%
January 23-24, 2020 3020 Highwoods Blvd.
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Age Age
18 to| Older 18 to| Older
Base| 65(than 65 Base| 65(than 65
How Important Trust Trump / Obama
Healthcare Is When More on Healthcare
Eec'd'"g Who To Vote Trust President Trump| 45% 46%  45%
or more
H i 0, 0, 0,
Most important issue| 22% 23%  22% Trust Barack Obama| 53% 53%  51%
Very important issue| 49% 52% 43% more
Somewhat important| 23% 18%  32% Notsure| 2% 1% 4%
issue
Not that importantan| 4% 4% 2%
issue
Not an important issue| 2% 2% 1%
at all
Not sure| 1% 1% 1%
Age Age
18 to| Older 18 to| Older
Base| 65(than 65 Base| 65(than 65
Trust Trump / Trust Trump /
Democrats More on Democrats More on
Prescription Drugs Pre-Existing
Trust President Trump| 47% 46%  48% Conditions
more Trust President Trump| 43% 43% 43%
Trust Democrats more| 49% 51% 46% more
0, 0, 0,
Notsure| 4% 3% 6% Trust Democrats more| 53% 55% 50%
Not sure| 3% 2% 6%
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Age Age
18 to| Older 18 to| Older
Base| 65(than 65 Base| 65(than 65
Agree More That Giving Medicare
Trump Has Improved / Power to Negotiate
Undermined Drug Prices Support /
Healthcare Oppose
Agree more that| 43% 43% 44% Support| 83% 80% 88%
President Trump has
improved health care Oppose| 6% 7% 3%
for the American Not sure| 11% 13% 8%
people
Agree more that| 53% 54% 52%
President Trump has
undermined health
care for the American
people
Not sure| 3% 3% 5%
Age Age
18 to| Older 18 to| Older
Base| 65(than 65 Base| 65(than 65
Trump Putting Think Affordable Care
Medicare Cuts on the Act Should / Not Be
Table Support / Struck Down
Oppose Think it should be| 26% 26%  26%
Support| 20% 21% 18% struck down
Oppose| 69% 70% 66% Do not think it should| 60% 64% 54%
be struck down
Not sure| 11% 9% 15%
Not sure| 14% 11% 19%
January 23-24, 2020 3020 Highwoods Blvd.
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Base

Age

18 to
65

Older
than 65

Eliminating
Protections for Pre-
Existing Conditions
Level of Concern

A major concern
A minor concern

Not really a concern at
all

Not sure

72%
14%
12%

3%

66%
16%
15%

3%

82%
10%
6%

2%

Base

Age

18 to
65

Older
than 65

20 Million People
Losing Coverage Level
of Concern

A major concern
A minor concern

Not really a concern at
all

Not sure

71%
12%
16%

1%

66%
11%
21%

1%

80%
13%
6%

1%

Not that important an
issue

Not an important issue
atall

Not sure

13%

[Education [Education
Some high school [ High school[Some college but|2-year college [4-year college [Post graduate Don't care| Some high school[High school[Some college but|2-year college [4-year college [Post graduate [Don't care|
Base| butdid not finish| _graduate| _did not finish to say Base| but did not finish| _graduate| _did not finish to say
Trump Approval Trump / Democratic
Approve| 42% 22% 20% 39% 60% 40% 40% 81%) Opponent
Disapprove| 53% o o oy 0% o 0% . Donald Trump| 46% 66% 30% 39% 59% 4% 0% 81%)
Democratic opponent| 53% 34% 0% 60% 0% 52% 60% 18%
Notsure| 5% 62% 1% 0% 0% 1% 1%
Notsure| 1% 1% 1% 4% 1%
[Education [Education
Some high school | High school[Some college but|2-year college|4-y ge| duate| Don't care Some high school [ High school[Some college but|2-year college [4-year college [Post graduate [Don't care|
Base| but did not finish| _graduate| _did not finish degree degree degree| tosay Base| but did not finish| _graduate| _did not finish to say
How Important Trust Trump / Obama
Healthcare Is When More on Healthcare
E:I'f'“'"g Who To Vota Trust President Trump| 45% 66% 30% 39% 50% 42% 40% 81%
Most important issue | 22% 22% 39% 15% 2% 7% 15% 2% Trust Barack Obama| 53% 17% 0% 61% 3% 58% 60% 18%
Very important issue| 49% 65% 8% 53% 3% 50% a7% 31%) more
Somewhat important| 23% 13% 25% 30% 21% 34% 21% Notsure| 2% 16% 0% 4% 1%
issue

19%|
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[Education
Some high school |High school [Some college but llege |4-year college|Post graduate| Don't care
Base| but did not finish| _graduate| _did not finish degree| degree| degree| _to say|
Trust Trump /
Democrats More on
Prescription Drugs
Trust President Trump| 47% 83% 31% 39% 62% 41% 37% 81%
more
Trust Democrats more| 49% 7% 59% 61% 33% 58% 60% 18%
Notsure| 4% 1% 10% 0% 5% 2% 3% 1%
[Education
Some high school [High school [Some college but llege |4 ge| duate | Don't care|
Base| butdid not finish| _graduate| _did not finish degree| degree| degree| tosay
Agree More That
Trump Has Improved /
Undermined
Healthcare
Agree more that| 43% 83% 20% 37% 50% 1% 34% 81%
President Trump has
improved health care
for the American
people
Agree more that| 53% 17% % 61% 40% 54% 65% 18%|
President Trump has
undermined health
care for the American
people
Notsure| 3% 2% 10% 6% 1% 1%)
[Education
Some high school [High school [Some college but llege |4 ge| duate | Don't care|
Base| but did not finish| _graduate| _did not finish degree| degree| degree| tosay
Trump Putting
Medicare Cuts on the
Table Support /
Oppose
Support| 20% 82% 16% 4% 2% 19% 12% 35%
Oppose| 69% 5% 72% 83% 6% 6% % 48%)
Not sure| 11% 13% 12% 14% 10% 5% 12% 17%)
[Education
Some high school | High school | Some college but llege|4 g g 't care
Base| but did not finish| _graduate| _did not finish degree| degree| degree| _tosay|
Eliminating
Protections for Pre-
Existing Conditions.
Level of Concern
A major concern| 72% 38% 87% 80% 6% 64% 80% 43%)
A minor concern| 14% 9% 1% 26% 18% 1% 20%)
Not really a concern at| 12% 62% 1% 6% 8% 14% 7% 25%|
all
Notsure| 3% 3% 4% 1% 5% 1% 11%|

[Education
Some high school |High school|Some college but| 2-year college |4 ge| duate | Don't care|
Base| but did not finish| _graduate| _did not finish degree degree degree| tosay
Trust Trump /
Democrats More on
Pre-Existing
Conditions
Trust President Trump| 43% 66% 30% 39% 58% 38% 2% 81%|
Trust Democrats more| 53% 32% 60% 61% 38% 62% 65% 18%
Notsure| 3% 2% 9% 0% 5% 3% 1%
[Education
Some high school |High school|Some college but| 2-year college |4 ge| duate | Don't care|
Base| but did not finish| graduate| _did not finish degree degree degree| tosay
Giving Medicare
Power to Negotiate
Drug Prices Support /
Oppose
Support| 83% 87% 93% 0% 0% 92% 7% 90%|
Oppose| 6% - 1% 10% 13% 1% 2% 4%
Not sure| 11% 13% 6% 20% 7% 7% 0% 6%|
[Education
Some high school |High school[Some college but| 2-year college |4-year college|Post graduate| Don't care
Base| but did not finish| _graduate| _did not finish degree degree degree| tosay
Think Affordable Care
Act Should / Not Be
Struck Down
Think it should be| 26% 17% 16% 26% 38% 25% 19% 55%
struck down
Do not think it should | 60% 68% 69% 62% 4% 70% 0% 14%
be struck down
Not sure| 14% 15% 16% 12% 18% 6% 1% 32%
[Education
Some high school |High school|Some college but| 2-year college |4 ge| duate | Don't care|
Base| but did not finish| _graduate| _did not finish degree degree degree| tosay
20 Million People
Losing Coverage Level
of Concern
‘A major concern| 71% 35% 87% 8% 63% 75% 6% 31%|
A minor concern| 12% 2% 4% 15% 19% 9% 9% 30%|
Not really a concern at| 16% 62% 9% 3% 18% 7% 14% 32%|
all
Notsure| 1% - - 3% 1% 7%|
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